

# Éves beszámoló 2022

## Német Nemzetiségi Önkormányzat – HIDEKGÚT

**A pandémia enyhülése lehetővé tette, hogy az idei évben már több közösségi eseményt szervezzünk, illetve több rendezvényen vegyünk részt, valamint a támogatásainkat még több cél megvalósulásához ajánlhassuk fel, anyagi forrásainkat még több feladat elvégzéséhez használhassuk fel.**

Fontosnak tartjuk Hidegkúton a hitéleti hagyományok ápolását is, így az előző évekhez hasonlóan 2022-ben is több alkalommal „virágoztuk fel” a Szűz Mária bemutatása templomunkat: Húsvétra és a templom búcsúnapijára is vásároltunk virágokat, ezen felül a takarításban és a díszítésben is közreműködtünk. Mindenszentekhez kapcsolódva az elődeink által állított, az általunk felújított német feliratos keresztelnél, valamint a Kitelepítési Emlékműnél elhelyeztük az emlékezés koszorúit és mécseseket gyűjtöttünk.

Év elején meghívást kaptunk Sós Ágnes „Tiszta sváb” című dokumentumfilmjére, mely 2022. március 16-án a veszprémi Balaton Plaza mozijában került levetítésre. Az eseményen a Német Önkormányzat képviselői mellett több hidegkúti érdeklődő is részt vett, a környező településekről is nagyon sokan látogattak el a filmvetítésre, a mozi terem megtelt – idősekkel és fiatalokkal egyaránt. „Feltáratlan titkok, sérelmek, félelmek. A történelemnek része vagy, mégis, a tankönyvekből és a „fejkből” hiányzik a sorsod. Ugyan miért? – a kérdés arra indít néhány huszonéves fiataalt, hogy nagyszülei - dédszülei múltja után kutakodni kezdjenek. Ahogyan tér és időutazásuk során az unokák felderítik a történelem számukra eddig ismeretlen tényeit, egészen pontosan a magyarországi németiség történetét, egyre nyilvánvalóbbá válik számukra az elhallgatás veszélye: az, hogy a félelem félelmet, a gyűlölet gyűlöletet táplál. A fiatalok személyes életét fokozatosan átszövi az identitáskereséssel induló majd a „részükké váló” múlt.” Kulcsfontosságúnak tartottuk a filmvetítésen való részvételt, hiszen film formájában csak nagyon ritkán és egyben igazán rendhagyó módon eleveníthetjük fel sváb őseink mindennapjait, hagyományaikat, világháborús és elűzetési, kitelepítési megpróbáltatásait. A film dinamikája különleges, egyszer felemel, mosolyt csal az arcokra, majd visszaránt és könnyeket fakaszt. A film az „utolsó órában” készült, az utolsó interjúalanyok szólaltak meg és tárták fel a múltat.

A tavasz az országgyűlési választások köré szerveződött, hiszen a parlamenti választások során lehetőség nyílt arra, hogy a német nemzetiség Ritter Imre képviselő személyében továbbra is képviseltesse magát a Parlamentben. Az elmúlt években rengeteg támogatást kaptak a német nemzetiségi települések, intézmények, törekvések – köszönhetően országgyűlési képviselőnk és a német nemzetiség aktív parlamenti jelenlétének. Saját kapcsolatainkat, kommunikációs platformjainkat mozgósítva mi is igyekeztünk minél több német nemzetiségi kötődésű lakót elérni a faluban, meggyőzve őket a német nemzetiségi névjegyzékbe való felvételről, és arról, hogy a nemzetiségi regisztrációjának hatálya az országgyűlési képviselők választására is terjedjen ki, vagyis az országgyűlési választáson nemzetiségi választópolgárként vegyen részt, és – az egyéni jelöltek mellett – az adott nemzetiség országos önkormányzata által állított listára szavazzon a pártlista helyett. Tájékoztatásban és online regisztrációban is sokaknak segítettünk. Munkánk gyümölcse beérett, ugyanis kis falunkban arányaiban sokan kérték a felvételüket a nemzetiségi névjegyzékbe, és minden bizonnyal szavazatukkal is támogatták a magyarországi németiséget, hiszen az Országgyűlés alakulóülésén Ritter Imre is letehetette az esküjét.

Az idei évben sem maradtak el az óvodának és iskolának – mint a nemzetiségi nevelés és nyelvoktatás első és igazán fontos színtereinek – nyújtott támogatásaink. A Hajnal Óvoda és Bölcsőde részére nyújtott támogatásunkból egy színes multifunkcionális fénymásolót vásároltak, ugyanis a nemzetiségi nyelv megszerettetéséhez, az aktív és passzív szókinccs bővítéséhez nélkülözhetetlen, hogy minél több dal, mondóka másolata álljon rendelkezésre. A Padányi Katolikus Iskola Tótvázsonyi Tagiskolájának két

hidegkúti tanulókat támogattuk azzal, hogy a Városlődön 2022 júliusában megrendezésre kerülő, Megyei Közösség által szervezett Veszprém Megyei Német Nemzetiségi Nyelvápoló és Hagyományörző táborban való részvételük költségét fedeztük. A tábor célja: a német nyelv ápolása, a német nemzeti kisebbség hagyományainak megismertetése, hozzájárulás a magyarországi német nemzetiségi értelmiség felneveléséhez. Szintén az iskolához kapcsolódó támogatásaink között volt a „Te Jövődért Alapítvány” számára nyújtott anyagi támogatásunk, akik a rendelkezésükre bocsájtott összegből jutalomkönyvet (2 db német szótár) vásároltak annak a legjobb német nyelvű alsó tagozatos tanulónak, aki tanulmányi munkájával méltó példát mutatott ebben a tanévben a tanuló társainak. A helyi sváb kultúra és a német nyelvhez kapcsolódó szokásokkal már az iskolai tanórákba beépítve ismerkednek a gyerekek. Minél több diákot szeretnének ösztönözni a színvonalasabb teljesítményre, jutalomkönyvvel jutalmazni egész éves munkájukat. További támogatásaink között szerepelt az Alapítvány részére egy, Városlődön szervezett német nemzetiségi erdei iskolában történő részvétel díjának támogatása, ahol a 6. osztályos tanulók érdekes német nyelvi játékokkal, hagyományos kézműves technikákkal ismerkedtek meg.

A hidegkúti tehetséges ifjú zenészeket is mindig szívügyünk támogatni, hiszen sváb zenei repertoárjukkal ők is hozzájárulnak nemzetiségi múltunk, hagyományaink ápolásához, rendezvényeinken is mindig szívesen lépnek fel. Idén Dunabogdányban került megrendezésre a Landesrat által szervezett harmonikatábor, ahol a fiatal harmonikások elsajátíthatták az autentikus hazai sváb dallamokat. Az idei évben is átvállaltuk 3 fő hidegkúti tehetséges harmonikás, Borsos Dominika, Schalbert Evelin és Schmidt Zoltán részvételének költségeit.

2021 végén Hidegkúton megalakult az Együtt Hidegkútért Egyesület. Terveik között szerepelnek különböző kulturális-, ismeretterjesztő- és sportrendezvények, előadások szervezése, rendszeres sport-, kézműves stb. csoportok elindítása, az épített és a természetes környezetünk szépítése, gondozása. Tevékenységük között ugyanakkor szerepel a hagyományörzés, a nemzetiségi kultúra ápolása, nemzetiségi ételek megismerése, megismertetése, a nemzetiségi tájház kialakítása, nemzetiségi táncoktatás a gyermekek részére. A felsorolt tervek, feladatok által a faluközösség összefogása, a közösségi élet fellendítése az elsődleges cél. Ezért is határoztuk el, hogy anyagilag és munkával is támogatjuk az Egyesületet célkitűzéseik elérésében. Az év során több projektjüket tudtuk támogatni: májusban nemzetiségi táncbázis szervezése, júliusban falunapra népi játékok bérlése, valamint szakmai irányító vezetéssel hagyományos népi kézműves foglalkozások (pl. nemezelés) megtartása. Kölcsönösen részt veszünk egymás rendezvényein, keressük a kapcsolódásokat, hogy programjainkkal a nemzetiségi gyökerekkel nem rendelkező fiatalok és a faluba látogatók is megismerjék a falu múltját, a sváb ősök szokásait, a településre jellemző nemzetiségi értékeket, továbbá kulturális élményekkel gazdagodjanak, kikapcsolódjanak.

Az Együtt Hidegkútért Egyesület mellett, azzal párhuzamosan a Hidegkúti Értéktárat is támogattuk idén egy új projekt keretében: sváb népi építészeti felmérő tábor költségeinek (hallgatók elszállásolása, dokumentálás költségei, stb.) átvállalásával, melyet egy jövő évi tábor esetében is vállalunk. Az Együtt Hidegkútért Egyesület a győri Széchenyi István Egyetemmel együttműködve sváb népi építészeti felmérő tábort rendezett július 3-9. között Hidegkúton. A tábor keretein belül 8-10 helyi védett hidegkúti porta került teljes felmérésre és dokumentálásra. Emellett még kisebb, értékes részleteket is dokumentáltak. Napközben felmérési munkák zajlottak, esténként szakmai előadásokat tartottak meghívott szakemberekkel, és még egy „régészeti” kirándulásra is sor került egy középkori romhoz, szakmai idegenvezetéssel. Fontosnak tartjuk a település építészeti értékeinek megőrzését, azok védelmét. Megvalósításának fontos állomása lehet a településen azon épületek, porták teljes felmérése, dokumentálása, melyek a faluban egyedülálló módon őrzik a betelepült sváb ősök építkezési kultúráját. Az így elkészített dokumentumok bekerülnek Hidegkút Község értéktárába.

A Herendi kézműves fesztiválra mi is meghívást kaptunk. A rendezvény keretében, augusztus 20-án került sor a német napra, „Unsere Wurzeln – Európa kicsinyben” címmel, melyen a térségben élő német

nemzetiség gazdag hagyománykincsét ismerhették meg az érdeklődők. Mi, a hidegkúti Német Nemzetiségi Önkormányzat képviselői népviseleti bemutatóval készültünk a nemzetiségi napra, magunkra öltöttünk néhány jellegzetes ruhadarabot, hogy fiatalasszony, kislány, valamint menyasszonyi viseleten keresztül egy kis időutazást tegyünk a nemzetiségi múltba, megismertessük az érdeklődőkkel a jellegzetes hidegkúti sváb népviseletet. Hidegkúton gazdag gyűjtés maradt fenn sváb őseink ruhatárából – bár a háborús viszontagságok és az idő vasfoga már-már jócskán megkoptatta a ruhákat. A tárgyi emlékek mellett írásos és fotós dokumentációk, valamint a leszármazottak visszaemlékezései segítenek a ma élők számára bemutatni, feleleveníteni sváb elődeink tradicionális hétköznapi és ünnepi viseleteit. A fiatalasszony és a kislány modell vasárnap délutáni viseletet mutatott be. Henn Ferencné Tévald Otília őrizte meg gondosan ezeket a családi ruhadarabokat, kislányként ő is hordta a kis színes mellényt és a szoknyát. A menyasszonyi viseletet bemutató modell Steierlein Jánosné Fürich Erzsébet 1937-ben tartott esküvőjükön viselt esküvői ruháját öltötte magára.

Az őszi még mozgalmasabban telt:

Hidegkút Önkormányzata még 2021-ben megvásárolta a falu egyik legrégebbi házát, a Fő utca 56. sz. alatti házat, mely idővel helytörténeti gyűjteményként, sváb tájházként és közösségi térként fog funkcionálni. Míg tavaly a megvásárláshoz járultunk hozzá anyagilag, idén már a ház részleges helyreállításához, állagmegóvásához nyújtottunk anyagi támogatást: ebben az évben is 2 millió forinttal támogattuk ezt a helyi projektet. Mind mi, mind az önkormányzat képviselői fontosnak tartjuk a történelmet helyben átélte, mára már idős korosztály nemzetiségi identitásának megőrzését. Célul tűztük ki, hogy a gyökerekkel nem rendelkező fiatalok és a faluba látogatók megismerjék a falu múltját, az ősök szokásait, a településre jellemző nemzetiségi értékeket és emellett kulturális élményekkel gazdagodjanak, kapcsolódjanak. Érzelmileg kötődjenek a településhez, lássák meg az építészeti, szellemi értékeket, és ne csak lássák, hanem közösen ápolják és vigyázzanak is rá. Ezen célok megvalósításának fontos mérföldköve lehet a településen egy olyan többfunkciós közösségi „tér” létrehozása, amely hitelesen és egységesen, a faluban egyedülálló módon őrzi a betelepült ősök építkezési kultúráját, a sváb múlt értékes használati és berendezési tárgyait, ezen felül rendszeresen helyet, teret ad a szűkebb falusi közösség és alkalomszerűen a tágabb közönség kulturális rendezvényeinek.

Szeptember 17-ére kirándulást szerveztünk a Nádasdy-kastély, valamint Várpalotán a Thury-vár, továbbá az ott látható kiállítások megtekintésére. A közösségépítő kiránduláson sok hidegkúti vett részt. A csapatot a nádasdladányi kastélyban tárlatvezető vezette végig, tartalmas és izgalmas időutazást tehattünk a Tudor stílusban épült mesekastélyban, és még egy kisfilmet is megnéztünk a kastélyról. Délután Várpalotán a Thury-várat és az ott található érdekes kiállításokat tekintettük meg: helytörténeti kiállítás, bányászattörténeti gyűjtemény, középkori konyha, török szoba, fegyvertárlat, kínzókamra és kínzóeszközök a sötét középkorból. Egy kisfilmen keresztül ismerhettük meg a vár történetét, valamint azt, hogy Thury milyen sokáig védte a törököktől a várat.

Az idei évünk fő rendezvénye az október 8-án megtartott főző-sütőnappal egybekötött német nemzetiségi napunk volt. A programunk 10 órakor kezdődött a hidegkúti kultúrházban. A délelőtti folyamán az érdeklődők számára hagyományos sváb krumplis ételek – mint például a híres sterc, továbbá a krumplis pogácsa, a kelt krumplis pogácsa, valamint a mákos-darás nudli és a lekváros gombóc – elkészítését mutattuk be. Az édes és sós burgonyás finomságok elkészítésének fortélyaiiba sváb családi gyökerekkel rendelkező szorgos asszonyok adtak betekintést, sok hasznos tanáccsal ellátva a résztvevőket, akik a receptek feljegyzése mellett természetesen ki is próbálhatták a fogásokat (nyújtás, sodrás, szaggatás, stb). A délután sváb dallamokkal és László Gábor „Mi svábok, mindig jó magyarok voltunk” című dokumentumfilmjének levetítésével folytatódott. Programunk kulturális blokkjában a köszöntő után két tehetséges hidegkúti harmonikás a közönség számára is ismerősen csengő sváb zenét játszott, majd sor került a hiánypótló alkotás levetítésére. Az 50 perces fotós dokumentáció, a papírmásé technikán alapuló

film mindenkit rabul ejtett, hol arcokra mosolyt csaló, hol könnyeket fakasztó pillanataival. A sváb gyökerekkel rendelkező idős lakók közül többen is voltak, akik közvetve, illetve közvetlenül is átérték a filmben felidézett eseményeket, pillanatokot, a film a fiatalok számára pedig betekintést adott a régmúltba, jól érthető, látványos, kreatív formában „újraélhettük” nemzetiségi múltunk sorsfordító mozzanatait. A dokumentumfilm levetítése után felhívtuk a népszámlálás fontosságára az egybegyűltek figyelmét, arra, hogy fontos a német nemzetiséghez való tartozás megvallása, ugyanis a 2024-es választásnál alapfeltétele a német nemzetiségi önkormányzatoknak a 30 fő német nemzetiségű lakó megléte. A nemzetiségi napunk zárásaként a délelőtt készített ételek kóstolására került sor, sok dicséret és pozitív visszajelzés kíséretében. Mindez arra motivál, ösztönöz minket, hogy a jövőben is szervezzünk hasonló tematikájú nemzetiségi napot.

A hidegkúti önkormányzat október 28-án közös programra invitálta Hidegkút lakóit, melynek keretében bemutatásra kerültek az elmúlt időszak fejlesztései, beszerzett eszközei (pl. többfunkciós kistraktor). A rendezvény a kultúrházban folytatódott, ahol a vendégeket a polgármester köszöntője után vacsorával és finom süteményekkel kínálták, harmónikaszó társaságában. Erre a napra meghívást kapott Hidegkút osztrák testvértelepülése, Deutsch Kaltenbrunn is, a települést a polgármesterasszony és a volt jegyző, valamint a felesége képviselte. Legutóbb 2019-ben tettek látogatást a faluban. Hidegkút polgármesterével és alpolgármesterével az osztrák vendégeink a Tihanyi Bencés Apátságba kirándultak. Német nyelvű idegenvezetéssel a látogatás a templom melletti látogatóközpontból indult, majd új, látványos, interaktív kiállításon folytatódott és a megújult galériában ért véget. Képviselőtársunk, Vászics-Mayer Adrienn is részt vett a programon, német nyelvtudásával kiváló tolmácsként működött közre. A delegáció 16 órára megérkezett a hidegkúti rendezvényre, ahol mi is (Vörös Józsefné és Henn Bianka képviselő) csatlakoztunk hozzájuk. A délután folyamán tartalmas beszélgetéseket folytattunk osztrák vendégeinkkel, akik nagyon örültek a kedves fogadtatásnak és a vendégszeretetünknek. Jövőbeli terveinket is felvázoltuk számukra – terveink között szerepel egy olyan nemzetiség nap szervezése, melyen az osztrák település képviselője (akár 30-40 fő) is jelen lenne. Az esemény kiváló alkalom volt arra, hogy ismét megerősítsük osztrák testvértelepülési kapcsolatunkat, ezzel is ápoljuk német nemzetiségi múltunkat, újabb kapcsolódásokat találjunk nemzetiségi tudatunk megőrzéséhez.

Ősszel zajlott a népszámlálás is. A 2024. évi nemzetiségi önkormányzati választásokra komoly hatással lesz ennek a népszámlálásnak az eredménye, ugyanis csak ott alakulhat nemzetiségi önkormányzat, ahol a népszámlálásnál minimum 30 fő vallotta magát az adott nemzetiséghez tartozónak. Kis falunk gazdag német nemzetiségi múlttal rendelkezik, melyhez több szálon is kötődünk, sokan sváb felmenőkkel büszkélkedhetünk, jelenleg is ápoljuk elődeink hagyományait. Mi, a hidegkúti német nemzetiségi önkormányzat képviselői többek között programokkal, kiállításokkal, kiadványokkal igyekszünk megismertetni a régmúltat a helybeli fiatalokkal és a település új lakóival, valamint anyagi támogatást és aktív segítséget nyújtunk a helyi rendezvényekhez, projektekhez, egyházi eseményekhez, éves támogatásunkat biztosítjuk a nemzetiségi óvoda és iskola számára, valamint több hidegkúti tanuló nyári táboroztatásához. És mindez csak egy-egy szelet a munkákból. Ha van nemzetiségi önkormányzat, akkor vannak közösséget építő, nemzetiségi múltat ápoló tevékenységek, ezekkel párhuzamosan pedig támogatások, melyeket újabb és újabb közösséget építő, nemzetiségi múltat ápoló tevékenységekhez tudunk felhasználni. Ismét mozgósítottuk a saját kapcsolatainkat, kommunikációs platformjainkat, felhívva a falu lakóinak figyelmét arra, hogy aki bármilyen szálon is kötődik a német nemzetiséghez, vagy akár csak a helyi német nemzetiségi önkormányzat fennmaradását szeretné elősegíteni, a népszámlálási kérdőíven a „Milyen nemzetiséghez tartozónak érzi magát?” kérdésnél a német nemzetiséget jelölje meg. Bízunk benne, hogy kis falunkban a jövőben is fennmaradhat a nemzetiségi önkormányzat.

A december még több feladatot tartogatott számunkra:

Az adventi várakozás jegyében természetesen most is támogattuk anyagilag a faluban élő gyermekek számára a Mikulás-csomagok beszerzését, megtöltését. A Mikulás Hidegkút határába traktorral érkezett, és a falu valamennyi utcáját bejárta, meglepetéseket osztogatott a gyerekeknek.

2021-ben Városlőd adott volna otthont a megyei Christkindl kiállításnak, azonban a vírushelyzet miatt a kiállítás tavaly nem került megrendezésre. Idén azonban már megvalósulhatott a Veszprém Megyei Német Nemzetiségi Önkormányzatok Közössége szervezésében a Christkindl-kiállítás Városlődön, melyhez Hidegkút is csatlakozott. A korábbi években karácsonyi műsor/karácsonyi mise keretében már szerveztünk kisebb helyi Christkindl kiállítást a falu lakói számára, de megyei kiállításon még nem vettünk részt, így nagy örömmel gyűjtöttük össze a kiállítási anyagunkat. A kiállítást december 10-én készítettük elő a városlódi kultúrházban, majd a kiállítás december 11-ei ünnepélyes megnyitóján is részt vettünk, melyen Oszwald József köszöntötte a vendégeket, ismertette két nyelven a szokást, a helyi plébános megáldotta a kiállítást, majd a városlódi Christkindl-ik előadása emelte a rendezvény ünnepi hangulatát. A kiállítás 5 napig tekinthető meg. A saját kiállítási anyagunk részei: egy női és egy férfi (életnagyságú) bábu hagyományos hidegkúti Christkindl-viseletbe öltöztetve, kb. 50 cm-es bababábu hagyományos hidegkúti Christkindl-viseletbe öltöztetve, továbbá kiegészítők (bölcső, csengő, eredeti fejdísz), korabeli fotók, valamint két roll-up. A nemzetiségi helyiségünkben nagyon sok viselet és kiegészítő van összegyűjtve, így elsősorban ezeket használtuk fel a bábuk felöltöztetésére, kiegészítőkkal való ellátásukra, de több kelléket a jelenlegi Christkindlisektől kértünk el. A két roll-upot is saját magunk terveztük meg. A roll-upokra kerülő szöveges és vizuális tartalmak alapját a 2021 tavaszán megjelent „Christ-Kindl a Bakonyban” című könyvnek a Hidegkút Christkindl hagyományát bemutató része jelentette. A kiadványban való megörökítés mellett a kiállítási anyag összeállítása is a nemzetiségi hagyományaink, kultúránk megőrzésének és ápolásának egy újabb mérföldköve. Nagyon hasznosnak gondoljuk, hogy már nemcsak könyv és hanganyag, hanem kiállítás, „kézzel fogható tárgyak” formájában is be tudjuk mutatni falunk neves sváb ünnepi hagyományát más települések lakói számára. Ugyanakkor a kiállításra való ellátogatás számunkra is egy kiváló alkalom volt arra, hogy a szomszédos sváb falvak Christkindl viseleteivel, kiegészítőivel közelebbről is megismerkedjünk.

Meghívást kaptunk a Cserháti Könyvszalon rendezvényére, mely a Veszprém Megyei Honismereti Egyesület havonta megrendezésre kerülő programja. A veszprémi Kölcsey Ferenc Könyvesboltban a december 12-én megrendezésre kerülő eseményen a Veszprém megyei Christkindl-járás szokása és az azt ápoló települések kaptak lehetőséget a bemutatkozásra. A hagyományt a róla készült megyei és helyi kiadványok, írások bemutatásával és a témához kapcsolódó beszélgetéssel hozták közel az érdeklődőkhöz. Mi a hidegkúti Christkindl-járás múltjával, a hagyomány ápolásával kapcsolatos nyomtatott kiadványokat, gyűjtéseket adtuk át a rendezvény előkészítéséhez. A beszélgetésben Eich Mária (a Veszprémi Német Nemzetiségi Önkormányzat elnöke), Heilig Ferenc (a Veszprém Megyei Német Nemzetiségi Önkormányzatok elnöke), Heilig Zoltánné (Christkindl-t betanító tanítónő-Tótvázsony), Holczinger Szandra (német nemzetiségi színésznő-Bakonszücs), Molnár Ferencné (tótvázsonyi Christkindl szereplő), Schindler Mariann (bándi Christkindl szereplő), Arnold Mária (a herendi Christkindl-járás újraélesztője) vett részt, a beszélgetést L. Karsai Henriett (néprajzos muzeológus) vezette. A Lovassy László gimnázium német nemzetiségi tagozatos diákjainak Christkindl előadása után a szokás eredetével ismerkedhettünk meg, majd a résztvevők személyes beszámolókkal, visszaemlékezésekkel, a betanításhoz vagy éppen a készülődéshez kapcsolódó emlékekkel, „kulisszatitkokkal”, a jelen feladataival, a Christkindl-hagyomány megőrzésének, a múlt kincseinek megmentéséhez szükséges ötletekkel, javaslatokkal ismertették meg a közönséget. Igazán jó érzéssel töltött el minket, hogy sok megyei faluban elevenen él ez a sváb ünnepi tradíció, melyet Hidegkúton is a minden évben aktív szereplők mellett számos kiadvány, tárgyi emlék, fotó, kiállítási anyag őriz.

Hidegkúton idén is Advent négy vasárnapján különböző események keretében került meggyújtásra az adventi koszorú aktuális gyertyája. Az ünnepi műsor-sorozatot a veszprémi Szilágyi Erzsébet Keresztény

Általános és Alapfokú Művészeti Iskola Haranggyüttese nyitotta meg különleges harangjátékaival, majd meghitt karácsonyi énekek és szívet melengető versek hangzottak el a felállított betlehem mellett. A gyertyagyújtás után pedig mi is elhelyeztük díszünket a falu karácsonyfáján, a „Szeretet fáján”, végül a délután zárásaként közös teázásra és forralt borozásra került sor. Advent második vasárnapján a Christkindl csoport magyar és német nyelvű énekeit hallgattuk meg csengőszó kíséretében. Advent harmadik vasárnapján gitárszó mellett gyújtottuk meg a harmadik gyertyát a koszorún, majd közös teázás következett. Advent negyedik vasárnapjára, a karácsonyi műsorra elvittük a megyei Christkindl kiállítási anyagunkat, hogy ezzel is hozzájáruljunk a közös karácsony fényéhez, valamint azért, hogy a műsor keretében a falu lakói is megtekinthessék, felidézhesék sváb őseink egyik nemes, máig élő, generációról generációra szálló hagyományát. Advent negyedik gyertyáját fényjáték kíséretében gyújtottuk meg. Fontosnak tartjuk az ilyen és ehhez hasonló eseményeken való részvételt, hiszen egyrészt mint német nemzetiségi önkormányzat jelen vagyunk a falu által szervezett rendezvényeken, azokat anyagilag és aktív részvétellel is támogatjuk, másrészt sváb őseink is mélyen vallásosak volt, az adventi időszak az ő életükben is meghatározó volt, az adventi koszorú és a karácsonyfa az ő karácsonyi ünnepeiknek is a szerves része volt. Az adventi gyertyagyújtásokon való részvétellel is sváb elődeink hagyományai, sváb múltunk kincsei előtt tisztelgünk.

**Német Nemzetiségi Önkormányzat képviselői**

Hidegkút, 2022. december 19.